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 :הנחיות

את  פרטו. 'נק 25הוא  שאלה כלעל  הניקוד. שאלותשלוש ה ם מתוךשתי על תענויש ל בפרק א'

. ענו "כן" על כל טענה נכונה ו"לא" על השאלות 12מתוך  10על בפרק ב' יש לענות . תשובותיכם

יש לסמן  .'נק 5 הוא שאלה על כל הניקוד .את תשובותיכם כל טענה לא נכונה. אין חובה לפרט

דקנה שתים הראשונות את בחירתכם באופן ברור. במקרה שלא תסומנה השאלות הנבחרות, תיב

 מחשבון.-דק'. חומר עזר 150משך הבחינה  מפרק ב'.  אשונותמפרק א' ועשר הר

 פרק א' 

 נק'( 25) 1 שאלה

𝑇𝑖: 𝑅4העתקות  → 𝑅4(𝑖 =   מוגדרות ע''י הנוסחאות הבאות: (1,2,3
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 '(נק 5)אילו מהעתקות הן העתקות לינאריות?  .א

𝐴𝑖מייצגת צאו את המטריצה המ 𝑇𝑖העתקה לינארית  כל עבור .ב = [𝑇𝑖]𝐸  יחסית לבסיס

 סמנדרטי 
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 '(נק 5) .𝐴𝑖 וחשבו את הפולינום האופייני של 

המורכב   𝑅4החליטו האם היא לכסינה. אם כן, מצאו בסיס של  𝑇𝑖עבור כל העתקה לינארית  .ג

-כך  ש  𝐷𝑖ומטריצה אלכסונית  𝑃𝑖. מצאו מטריצה הפיכה  𝐴𝑖מוקטורים עצמיים של 

𝐴𝑖 = 𝑃𝑖𝐷𝑖𝑃𝑖
 נק'( 15. ) 1−

  נק'( 25) 2 שאלה

𝑉 היי = 𝑅2[𝑥]   מרחב הפולינומים מעלR  תהי לכל היותר.  2ממעלה𝑇: 𝑉 → 𝑉  המוגדרת  העתקה

𝑇(𝑓)ע''י הנוסחא  = 𝑓′′ − 2𝑓′ (𝑓′, 𝑓′′ הן הנגזרת הראשונה והשנייה של פולינום𝑓.) 

dim(𝐾𝑒𝑟(𝑇))היא העתקה לינארית וחשבו  𝑇הראו כי   .א , dim (𝐼𝑚(𝑇)) .(5 )'נק 

 '(נק 10) לכסינה?  𝑇אם ה .ב

 '(נק 10) . 𝑚𝑇(𝑥)את הפולינום המינימלי   חשבו .ג

 נק'( 25) 3 שאלה

𝑉  יהי = 𝑅3    מרחב שורות עם מכפלה פנימית המוגדרת ע''י הנוסחא 

〈(𝛼1, 𝛼2, 𝛼3), (𝛽1, 𝛽2, 𝛽3)〉 = 𝛼1𝛽1 + 2𝛼2𝛽2 + 3𝛼3𝛽3 .  



 '(נק 5. )זו אכן מכפלה פנימית כי הראו .א

זו(  מכפלה פנימית)יחסית ל 𝑉שמידט בנו בסיס אורתונורמלי של -בעזרת תהליך גראם .ב

𝑣1 -החל מ = (1,1,1), 𝑣2 = (1,1,0), 𝑣3 =  '(נק 10) . (1,0,0)

𝑢 חשבו את ההטל של  .ג = 𝑊על  (1,2,3) = 𝑠𝑝𝑎𝑛(𝑣1, 𝑣2)( .10 נק.)' 

 

 

 לא"(\ת "כן)שאלו   'פרק ב

 4 שאלה

× 10היא מטריצה מגודל  𝐴אם   𝐴ע''י הרשמה של כל העמודות של  𝐴-מתקבלת מ ′𝐴מטריצה ו 10

𝑑𝑒𝑡(𝐴′)סדר הפוך, אזי ב = −𝑑𝑒𝑡(𝐴)  . 

 5 שאלה

7מגודל  𝐴קיימות מטריצה  × 1מגודל  ′𝐴ומטריצה  1 ×  פיכה.ה ′𝐴𝐴כך שהמטריצה  7

 6 שאלה

𝑅5776אין העתקות לינאריות הפיכות  → 𝑅2016 . 

  7 שאלה

:φמרחב וקטורי, ותהי  𝑉 יהיה 𝑉 → 𝑉  העתקה לינארית. אזיφ  היא העתקת על אם ורק אם

dim(𝐾𝑒𝑟(𝜑)) = 0 . 

  8 שאלה

𝑝𝐴(𝑥)הוא  𝐴הפולינום האופייני של מטריצה אם  = 𝑥2 +  הפיכה. 𝐴, אזי  1

  9 שאלה

הוא גם וקטור עצמי  𝐴. אזי כל וקטור עצמי של 𝐴המטריצה המשוחלפת למטריצה ריבועית  𝐴𝑡תהי 

 . 𝐴𝑡של 

  10 שאלה

 לכסינה. 𝐴, אזי 1-שווה ל 𝐴אם הריבוי האלגברי של כל ערך עצמי של מטריצה ריבועית 

 11 שאלה

𝑚𝐴(𝑥)אם . 𝐴יצה ריבועית ם המינימלי של מטרהפולינו 𝑚𝐴(𝑥)יהי  = 𝑥3 אזי המטריצה ,𝐼 − 𝐴 

 היא מטריצת היחידה(. 𝐼הפיכה )

 12 שאלה

 לכסינה גם היא. 𝐴לכסינה, אזי  𝐴2אם מטריצה 

 13 שאלה

היא גם צורת  𝐴, אזי כל צורת ז'ורדן של ′𝐴שווה לפולינום האופייני של  𝐴אם הפולינום האופייני של 

 .′𝐴 ז'ורדן של



 14 שאלה

𝑑𝑖𝑚(𝑉)מרחב מכפלה פנימית,  𝑉יהי  ≥ 2 ,𝑢, 𝑣 ∈ 𝑉 אם .‖𝑢‖ = ‖𝑣‖ = ‖𝑢 + 𝑣‖ אזי ,𝑢 = 𝑣 = 0 

 15 שאלה

,𝑢מרחב מכפלה פנימית,  𝑉יהי  𝑣, 𝑤 ∈ 𝑉 אם .𝑢 אורתוגונלי ל- 𝑣ו- 𝑣 אורתוגונלי ל- 𝑤 אזי ,𝑢  לא יכול

 .𝑤 -להיות אורתוגונלי ל

 

  !בהצלחה

 


